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Liebe Studierende im Fach GW am Standort Linz! 

 

Das Sommersemester 2021 ist schon weit fortgeschritten, die Prüfungszeit beginnt schon langsam. Wir 

erlauben uns, Sie auf ein paar Termine und Informationsveranstaltungen aufmerksam zu machen: 

 

(1) Semesterinformationen und Inskriptionsberatung für das WS 2021/22 

Alle Jahre geben wir Inskriptionsempfehlungen aus und stehen für Ihre Anfragen zur Verfügung: 

• Für Master-Lehrveranstaltungen – Studierende ab dem 6. Semester:  

Mo. 7. Juni 2021 18:00 Uhr – online: https://zoom.us/j/9142248577 - extra Abendtermin 

• Für Bachelor-Lehrveranstaltungen – Studierende ab dem 4. Semester:  

Mo. 28. Juni 2021 08:30 Uhr – online – in der LV von Bernhard Schütz: Ökonomie-Basisvorlesung 

> Zoom-Meeting:  https://jku.zoom.us/j/98611962134?pwd=bDBtR0lXT3lKTmovajFHZnhPdFppdz09  

> Meeting-ID: 986 1196 2134  -   Passwort: 682513 

• Die Studierenden im 2. Semester hatten Ihre Vorbesprechung ja schon am Do. 27.5.2021 in der LV 

von Hermann Klug: Naturwissenschaftliche Geographie. 

Danke für Weiterleitung und Bewerbung über Social Media!! 

 

(2) Unterlagen zum WS 2021/22 

Auf der LernplattformGW finden Sie die jeweils aktuellen Unterlagen zu den Lehrveranstaltungen und den 

LV-Terminen des kommenden Studienjahres bzw. Wintersemesters. 

https://www.eduacademy.at/gwb/course/view.php?id=407#section-0  

• Geplante Lehrveranstaltungen für das WS 2021 und SS 2022 

• LV nach Wochentagen für das WS 2021 

• Tagesgenaue Planung der LV für das WS 2021 - „Bunter Stundenplan“ 

Gerne beantworten wir Ihre Rückfragen bei den Inskriptionsberatungen. 

 

(3) Bachelor-Praktikum, bereits ab dem 3. Semester! 

Uns ist die Vernetzung zwischen Theorie und Praxis in schulischen Umsetzung sehr wichtig. Daher haben Sie 

am Standort Linz Schulpraktika in sechs Studiensemestern (von acht Bachelorsemestern insgesamt). Im 

Fach GW bieten wir bereits den Studierenden des 3. Semesters an, das 1. Schulpraktikum 

(„Fachpraktikum“) zu absolvieren; in den anderen Fächern ab dem 4. Semester. Melden Sie sich dazu bitte 

jetzt im PPS-Büro an: office@ppslinz.at. Die Damen sind um eine gute Vermittlung von 

Praxispädagogen/Praxispädagoginnen bemüht. 

Neben dem Schulpraktikum sind zeitgleich auch eine fachliche Begleitveranstaltung sowie eine 

bildungswissenschaftlichen Veranstaltung zu besuchen. Drei Angebote bietet Ihnen das Fach GW 

(Mairinger / Mo Früh  -  Kerschbaummair / Di NM  -  oder Marso / Do NM). Wählen Sie bitte immer 

verschiedene Lehrende in den GW-Begleitveranstaltungen; Sie sollen sich mit unterschiedlichen 

Sichtweisen und Persönlichkeiten auseinandersetzen. 

https://zoom.us/j/9142248577
https://jku.zoom.us/j/98611962134?pwd=bDBtR0lXT3lKTmovajFHZnhPdFppdz09
https://www.eduacademy.at/gwb/course/view.php?id=407#section-0
mailto:office@ppslinz.at
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(4) Fachdidaktische Lehrveranstaltung im Masterstudium (GW M 3.1) 

Die fachdidaktische Lehrveranstaltung im Masterstudium GW ist am Standort Linz immer an Schulpraxis 

gebunden. Entweder Sie sind bereits im Schuldienst (Dienstvertrag im pädagogischen Dienst), oder Sie 

absolvieren im gleichen Semester eine Projektwoche nach konstruktivistischen Prinzipien (Leitung Reinhild 

Mairinger). Diese Projektwoche ist außerhalb der LV-Zeit angesetzt  

Mo. 27.9. – Fr. 1.10.2021 im BRG Traun, 

damit keine Terminkollisionen mit Lehrveranstaltungen auftreten können. Zur Vorbereitung darauf sind 

zwei geblockte Termine der FD-Lehrveranstaltung bereits  

am Di./Mi. 7./8. Sept. 2021  jeweils 9:00 – 15:00 Uhr 

geplant, die der Vorbereitung dienen und für alle teilnehmenden Studierenden verpflichtend sind. Diese 

Termine liegen in der letzten Schulferienwoche, somit sind sie – hoffentlich - auch für die im Schuldienst 

Tätigen leichter machbar. Damit verbleiben während des Semesters nur mehr fünf Einzeltermine, zwei für 

die Reflexion der Projektwoche, zwei für die Ausblicke in die Lehrerfortbildung und ein längerer für die 

Präsentationen der Unterrichtsarbeit der Teilnehmenden im Schuldienst. 

Für Details lesen Sie bitte die Informationen zum SS 2020 nach; sie sind weiterhin gültig: 

https://www.eduacademy.at/gwb/mod/resource/view.php?id=27826  

https://www.eduacademy.at/gwb/mod/resource/view.php?id=27828  

https://www.eduacademy.at/gwb/mod/resource/view.php?id=27839  

Rückfragen dazu bitte am Mo. 7. Juni 2021 18:00 Uhr - https://zoom.us/j/9142248577 an Reinhild 

Mairinger oder Alfons Koller. 

Wir hoffen, dass in Kürze die Anmeldung in PH-Online freigeschalten sein wird: 

https://www.ph-online.ac.at/ph-linz/sa.gruppen_einteilung?clvnr=231574&corg=19405  

 

(5) Integrative Projekte 2021/22 

Danke für Ihre Anmeldungen für die Integrativen Projekte. Von den „Linzer IPs“ ist die Durchführung vom IP 

Berlin sowie IP Unternehmen gesichert. Erste Vorbesprechungen fanden bzw. finden im Juni statt. Bitte 

wenden Sie sich an die LV-Leitungen, falls Sie bisher noch keine Einladung erhalten haben. Sie werden von 

den Lehrenden in PH-Online bzw. KUSSS übertragen, und es wird Ihnen ein Fixplatz nach der 1. 

Vorbesprechung zugeteilt. 

Wir sind guter Dinge, dass auch das IP Österreich 2022 stattfinden kann. Anmeldungen sind weiterhin 

möglich. Eine Entscheidung sowie die 1. Vorbesprechung findet im Dez. 2021 bzw. Jänner 2022 statt: 

https://www.eduacademy.at/gwb/mod/choice/view.php?id=28938  

 

https://www.eduacademy.at/gwb/mod/resource/view.php?id=27826
https://www.eduacademy.at/gwb/mod/resource/view.php?id=27828
https://www.eduacademy.at/gwb/mod/resource/view.php?id=27839
https://zoom.us/j/9142248577
https://www.ph-online.ac.at/ph-linz/sa.gruppen_einteilung?clvnr=231574&corg=19405
https://www.eduacademy.at/gwb/mod/choice/view.php?id=28938
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(6) Zu den Bachelor- und Masterarbeiten 

Da es sich in den letzten Jahren bewährt hat, ist auch in diesem Jahr geplant, die Suche nach Bachelor- und 

Masterthemen zu koordinieren. Es ist geplant im September 2021 Themen auf der LernplattformGW 

freizuschalten, in die Sie sich eintragen können. 

Merken Sie sich als Termin Fr. 8. Okt. 2021 12:00 Uhr vor. Zu diesem Termin soll eine generelle Information 

zu den Rahmenbedingungen der Arbeiten sowie den Begleitveranstaltungen erfolgen. Näheres dann im 

Herbst. 

 

 

Wenn Sie weitere Fragen haben, schreiben Sie bitte an einen von uns! Wir bemühen uns um eine rasche 

Antwort. 

 

Wir hoffen auf Ihr Kommen zu den beiden Semestervorbesprechungen! 

 

Beste Grüße 

Tilo Felgenhauer, Pascal Goeke und Alfons Koller 


